

向精细化管理要成绩

——包河区召开加强学校精细化管理工作会议

5月13日,包河区教体局在46中召开了加强学校精细化管理工作会议。局领导班子、各科室负责人、全区中小学、幼儿园党政主要负责同志参加了会议。省教育厅基教处处长廖富国、合肥市教育局副局长姜昌根、包河区政府副区长檀莉等领导到会指导。

46中、曙光小学、64中、卫岗小学就学校精细化管理进行了交流发言。

包河区政府檀莉副区长对全区中小学、幼儿园在精细化管理方面取得的成绩给予了充分肯定。合肥市教育局姜昌根副局长指出,近年来,包河区大力实施“教育强区”战略,通过加大教育投入,改善办学条件,优化队伍建设,合理配置资源,实现了教育快速发展。他从“在岗”、“在行”、“在状态”三个方面对精细化管理作了具体阐述,要求每位教育工作者明确所在岗位职责,及时把握教育前沿信息,不断提升教育教学能力。

省教育厅基教处廖富国处长指出,改革开放以来,全省教育已经解决了有学上、能上学等问题,目前要解决的就是上好学问题。作为全省第一大区的包河区,教育工作正经历着四种转型,一是从普及型向提高型转变,二是从传统基础教育向现代化基础教育转变,三是从城区均衡向城乡一体化转变,四是从封闭式管理向开放式管理转变。围绕这四种转型,要努力推进全区教育优质化、现代化、城乡一体化和国际化进程。要实现这“四化”,必须依靠精细化管理。

全国知名校长——天津市河东区实验小学杨军红校长给大家作了《日清周结——精细化管理模式》和《三大方略提高课堂教学效率》的报告。杨校长首先从好习惯、负责任、高质量三棵“校训树”介绍了学校的办学思想。她详细介绍了精细化管理理念的形成及“日清周结”的管理模式。该校的于静和邢儒两位老师现场展示了教材。

包河区教体局陈雪梅局长从什么是精细化管理、为什么提出精细化管理、精细化管理的误区及如何实施精细化管理四个方面作了《学校精细化管理要点》专题辅导。她指出:精细化管理是一种理念,是一种文化,需要落实管理责任,将责任具体化、明确化,它要求每一个管理者都要到位、尽职。

陈雪梅指出,提出精细化管理是由包河区的现状决定的,因为区内校际之间办学水平仍然有差距,认识有差距,是否实施精细化管理效果是完全不一样的。陈雪梅强调,“我们是未来人才的培养者,绝对不能培养高分低能、高分低德的社会危险品。”精细化管理容易造成两个误区,一是“事必躬亲”,校长要注重管理团队建设,要敢于授权。二是“去人性化”,要防止管理不关注人的发展,校长要以人为本,教师要以生为本。对于如何精细化管理,她要求:一要实行全员管理,人人都是管理者;二要全过程管理,注重结果,更关注过程;三要全面管理,不唯分数,以育人为根本。

(包教宣)

教育速递

瑶海区教体局召开“关爱明天,普法先行”经验交流会

近日,瑶海区教体局在三十八中多媒体教室召开“关爱明天,普法先行”活动总结经验交流会,青少年普法活动创建先进单位螺岗小学、庐东学校、十一中分别进行了经验介绍。据悉,经过前一阶段全区性的普法教育活动的开展和经验积累,瑶海区有19所中小学和瑶海区教体局、瑶海区人民政府申报创建全国“关爱明天、普法先行”青少年普法教育先进单位,把全区创先争优活动与青少年普法教育有机结合,将普法教育推向高潮,争取这一法制工程和德政工程的社会效益最大化。

(王萌萌)

全省中小學生“安全知識普及”活動啟動

日前,由中国关心下一代工作委员会事业发展中心和省关工委共同主办的安徽省中小學生及幼兒“安全知識普及”活動啟動,從即日起到5月30日,全省各中小學和幼兒園都將陸續展開,活動涉及治安、交通、消防、衛生、體育活動、勞動實踐、自然災害七個方面。

(桑紅青)

瑤海實驗小學城鄉校際結對聯動

5月12日,合肥市瑤海實驗小學4位區級以上骨幹教師、學科帶頭人、教壇新星在校長宋祥生、書記王瑞福的率領下,來到肥東縣梁園學區,開展城鄉學校結對幫扶活動。

(應春潮)

滁州路小學開展送教活動

5月12日,合肥市滁州路小學校長聶志梅、黨總支書記方德林帶領學校骨幹教師到肥東縣龍山山中心學校開展“送教下鄉”活動。

(阮繼軍)

常勝小學實行績效考核月公示制

為健全教師激勵的長效機制。近日,常勝小學根據校長室會議要求,將每位教師的工作情況分部門、分月進行考核,當月考核,當月公示。

(牛玉芹)

六十三中召開七年級質量分析會

近日,合肥六十三中召開了七年級期中考試質量分析會。程世琦主任分析了本次考試的得與失。七年級班主任及教師就教育教學情況進行了細致的分析和總結。許成武校長對下一階段工作做出了具體要求。

(陳希如)

包河區中小學科普月啟動儀式在48中舉行

5月6日上午,2011年包河區中小學科普月活動暨安徽省科技館活動“進校園”啟動儀式在48中學濱湖校區隆重舉行。活動的主題是“節約能源資源、保護生態環境、保障安全健康、提倡低碳生活”。

(夏承慶 胡平)

稻香村小學第九屆校園文化藝術節開幕

5月13日,合肥市稻香村小學第九屆“聖賢杯”校園文化藝術節開幕。北京中華書局經典教育推廣中心主任祝安順;蚌埠市淮上區教育局領導帶領該區15所中小學校長組成的考察團及與稻小結對的阜陽、合肥等地的學校領導等教育同仁齊聚稻小。

(馬麗)

臨泉路第一小學開展應急疏散安全演練活動

5月12日上午,臨泉路第一小學開展了應急疏散安全演練活動。全體師生在不足3分鐘時間內,從辦公室和教室撤離。學生在老師的指揮下,在各樓層安全員的配合下,有序地從教學大樓撤離到安全地帶。

(唐禮增)

青年路小學成為安徽省第二家小籃協理事學校

近日,中體協小籃球工作委員會考察組蒞臨青年路小學,對該校小籃球開展工作進行考查,經8位專家一致認可,青年路小學正式成為中體協籃球分會小籃球工作委員會理事單位。據悉,這是安徽省第二家理事學校。

(張國鋒)

實戰營銷培訓課堂落戶我省高校

日前,星青年人才培訓與輸出模式研討和試啟動儀式在安徽綠海商務職業學院舉行。該項目是以崗前培訓應屆畢業生為主營的企業,課程內容涉及銷售、財務和個人技能等方面,着力解決高校應屆畢業生就業問題,為企業提供忠誠度高且優秀實戰的營銷人才。

(崔興林 蘇勇)

吹起黨員集结号,凸显黨員先進性

——記合肥市螺崗小學戴厚平校長

像楊柳一樣不擇土壤,扎根大地;像楊柳一樣不嬌不媚,樸實無華。优秀共产党员,螺岗小学校长戴厚平就像教育园地里一棵枝繁叶茂,绿影婆娑的杨树,多少年如一日,扎根于小学教育,为教育事业的发展奉献绿色。

戴校长秉承共产党人的信念宽厚平和待人,实实在在做事!与他共事多年,深知他的为人!他是个喜怒都表现在脸上的校长!犯错误了,他会板起脸来不客气的批评你;有困难了,他会毫不犹豫的伸出援助之手;他会为你搭建向上的平台;他把所有热情都投入到学校、老师和学生的可持续发展上!

裕溪路高架桥的修建对螺小的师生来说是一个巨大的考验!也许你无法想象当时的情景!晴天,灰尘满天飞,整个校园灰蒙蒙的。一条羊肠小道弯弯曲曲地通向学校;雨天,到处是泥浆,羊肠小道变得泥泞不堪。就是在晴天,一个个小坡也让师生们受尽了折磨,弄不好就会滑倒,甚至会把鞋给黏掉。骑车的老师就更受罪了,昨天也许还有路,今天就变成“断头道”了……

为这事,戴校长多次与施工方交涉,施工方终于给学校修了一条便道,还今天通,明天不通的!全校师生的出行牵动校长的心,他每天早早的来到校园,不记得有多少次,他站在门口拉着低年级学生的手,把他们一个一个接过来,仿佛是尽职尽责的摆渡人!没有人注意这是一名校长,确实,那额头的汗水,高高卷起的衣袖在冬日的寒风中显得那样的不协调又是那样的让人感动!

何婉老师一定记得那个泥泞不堪的雨天,娇小的她吃力地推着电动车,好不容易到了校门口,却骤然发觉昨天还平坦的小路一下子堆起了那么高的一个泥坡,且不说打滑的问题,就算是晴天她也不一定把握推上来。快要上课了,同事们都进入办公室了,谁来帮她?就在她一筹莫展的时刻,戴校长出现在她眼前:

“快上课了,你赶紧进去,我帮你推!”一句简单的话语却几乎让何老师落泪!

去年暑期的校安工程在给螺小带来新面貌的同时也时刻牵动着戴校长的心!工程能不能如期完工?学生能不能如期开学?质量能不能保证?诸如此类的问题他思考了上千遍!为此,整个暑假他几乎泡在学校里,或是思考更好的设计方案;或是为工作奔波在烈日炙烤的路上……9月1号,学校如期开学,戴校长消瘦了一大圈的黝黑的脸上露出了欣慰的笑容!

螺岗小学的师生清楚地记得一天下午,酝酿了一天的暴雨,终于在四时许铺天盖地倒下来。因受裕溪路高架建设工程的影响,学校的下水道时常出问题,在这次下暴雨时又堵住了,且比往日更加厉害,一会儿工夫出校门的通道就看不见了。渐渐逼近了学生放学的时间,眼看着上千名学生将无路可走,来接孩子的家长怨声连连。戴校长来了!他顾不上撑伞,不顾暴雨的肆虐,不顾脚下没脚踝的污水,一点一点地在浑浊的污水中寻找着出水处。摸索着,摸索着,终于找到了堵塞处,他顾不上抹去打在眼睛上的雨水,奋力撬起窨井盖,污水开始流动了!放学铃声响起,孩子们不用趟着水出校门了,家长们都松了一口气,激动地竖起了大拇指。

戴校长就是一面鲜红的旗帜,他着力培养教师队伍,倡导“反思型”教师;以人为本,打造和谐校园,增强学校教师的凝聚力;强化学校管理,提高教学质量;改造校园,提升校园文化的品位。螺岗小学各方面呈现出了新的变化。教育局领导欣喜地看到学校教育秩序井然,管理规范,校园整洁优美,给予了充分的肯定。

春风吹拂,柳枝婆娑,大自然的春天里,一切是那么的柔美。在螺岗小学,师生们每天愉快地工作学习,关系融洽,团结协作。而校长戴厚平就是校园里一棵高大的杨柳,为了学校的发展,为了教育的兴旺,他将带领螺小的教师奉献出更多的绿色。

(窦学文)